Приложение 1.1

Особенности географического положения Антарктиды. Открытие Антарктиды русскими мореплавателями. Покорение Южного полюса. Основные черты природы
   Цель: овладение умением давать характеристику географического положения материка и основных черт природы.
 Задачи:
 создать условия для формирования у учащихся представления о своеобразии и уникальности материка, о роли учёных в открытии и исследованиях Антарктиды; способствовать пониманию зависимости природных условий от географического положения материка,
способствовать формированию идеи познаваемости мира, развитию умений и навыков у учащихся по работе с различными источниками географических знаний;
на примерах героической жизни исследователей, способствовать воспитанию чувства гордости и патриотизма, умению достигать поставленные цели и преодолевать любые трудности.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Методы: практические, частично-поисковые, словесные, наглядно – демонстрационные.
Оборудование: учебное пособие, физическая карта Антарктиды, презентация, мультимедийная доска, атласы, контурные карты.
	Этап урока.
Цель и задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы организации, виды и приемы работы
	Ожидаемый результат

	1. Организационно-мотивационный этап (до 3 мин.)
Цель этапа - создание психологической готовности класса к уроку.
Задачи этапа: подготовить учащихся к работе, создать ситуацию успеха, условия для их взаимодействия на уроке
	Учитель приветствует учащихся, создает ситуацию успеха и условия для активного  взаимодействия учащихся в течение всего урока

	Учащиеся эмоционально настраиваются на работу
	Фронтальная.
Вводная беседа
	Доброжелательная настроенность класса и учителя на урок, организация внимания учеников

	2. Этап актуализации знаний и целеполагания (до 5 мин.)
Цель этапа - подготовка учащихся к сознательному освоению учебного материала, определение цели и задач, вопросов для обсуждения и конечного результата  урока, мотивация на познавательную деятельность
Задачи этапа:
обеспечить заинтересованность учащихся в будущей деятельности, актуализировать их знания и умения, обозначить цели и задачи урока, создать условия для прочного усвоения материала,  сформировать познавательный интерес к изучаемой теме
	На доске написана фраза «Бороться и искать, найти и не сдаваться!» Эти слова являются девизом  урока.
Читает стихотворение и предлагает учащимся назвать исследуемый материк.
Весь континент –
Сплошная льдина,
Зимой и летом – холодина!
Закалка здесь необходима!
Бери, мой друг, пример с пингвина.
Антарктида далеко, добираться нелегко.
Мы к таинственной земле поплывём на корабле!
	Учащиеся отвечают на вопросы, формулируют цель и задачи урока

	Фронтальная. Эвристическая беседа

	Познавательная готовность класса к восприятию знаний (мотивация), совместное целеполагание

	3.Операционно-обучающий этап
(до 25 мин.)
Цель этапа  - организация учебной деятельности учащихся
Задачи этапа - создать условия для совершенствования умений давать характеристику географического положения и основных черт природы материка, развивать умения самоконтроля и самокоррекции
	Организует работу по усвоению нового материала, раскрывает суть ключевых понятий темы сам и с помощью учащихся, получивших опережающее задание (сообщение)
	Учащиеся работают самостоятельно с текстом учебного пособия и в тетрадях.
1 гр. «Географы». Дают характеристику географического положения материка. Подписывают в контурных картах и показывают на настенной карте основные элементы береговой линии
2 гр. «Геологи». Дают характеристику тектонического строения.
3 гр. «Геоморфологи»
Дают характеристику  подледного рельефа. Подписывают в контурных картах и показывают на настенной карте основные формы рельефа
4 гр. «Климатологи»
Дают характеристику климата материка. Подписывают в контурных картах основные климатические пояса
(каждая группа работает над своим заданием, затем результаты работы представляют другим учащимся, делают выводы)
Заслушивают сообщения учащихся об основных исследователях материка
	Групповая, индивидуаль-ная
Прием «Закончи предложение»
Прием «Тонкие и толстые вопросы»
Прием «Ментальная карта»
Прием «Творческая лаборатория»
	Решение задач урока с опорой на сообщения, карту, обеспечение познавательной деятельности учащихся.


	Физкульминутка на 22 минуте урока
(до 2 мин.)
Антарктида - белый край!
Ты за мною повторяй!
Руки вверх, шире, ниже,
Поверти-ка головой, а теперь глаза закрой!
Помечтаем о пингвинах, о холодных белых льдинах!
О тюленях, о китах, о суровых холодах!
А теперь глаза открой, возвращаемся домой!

	4. Контрольно-коррекционный этап (до 10 мин.)
Цель этапа — проверка первичного усвоения знаний, коррекция.
Задачи этапа — проверить первичное усвоение пройденного материала, осуществить коррекцию знаний, умений и навыков учащихся
	Возвращается к ключевому вопросу урока, организует тестовую проверку учащихся по изученному материалы
	Выполняют задания на листах, проводят взаимопроверку
	Парная
	Осмысление учащимися собственного  уровня усвоения и результатов выполнения задач урока

	5. Этап определения и формулировки домашнего задания (до 3 мин)
Цель  этапа – объяснение домашнего задания, оценка деятельности учащихся
Задачи этапа:  дифференцировать домашнее задание, объяснить его выполнение, оценить работу учащихся на уроке
	Выставляет отметки, комментирует их. В качестве домашнего задания предлагает ответить на вопросы в конце параграфа и творческое задание:
составить кроссворд по теме «Антарктида», рекламный буклет «Путешествие в Антарктиду»
	Учащиеся записывают домашнее задание, задают вопросы учителю
	Фронтальная
	Осознанный выбор домашнего задания

	6. Рефлексивный этап (до 5мин.)
Цель этапа  - рефлексия результативности деятельности на уроке
Задачи этапа: содействовать развитию способности к рефлексии результативности своей деятельности на уроке и уровня усвоения учебного материала; определение перспектив дальнейшей работы над учебным материалом
	Предлагает выбрать один из вопросов и ответить на него:
Я узнал сегодня, что…
Я был удивлен, что …
Мне было сложно ...
	Отвечают на вопросы
	Фронтальная
	


